2019 年 5 月 12-17 日係我人生一次難忘既體驗同學習機會,該段日子我跟隨香港游泳教師總會前往國內思賀小學進行水上安全義教工作。是次義教工作令我更了解何謂專業教練,亦在工作過程中學習到大班教學既模式以及教案既進行同實踐理念。同時間亦對無身體接觸教學法是如何運用,以及向各主教相討教學心得。從前我自負自己有多年習泳經驗而忽略初學者既心態和認知能力既重要性。此行思賀小學的學生令我深深了解何謂學習應有既態度。雖然此行我被視為義教工作者,但事實上我們這幾位初出茅廬既游泳教師得益不少。

此行令我有深刻印象的,除了那位口才了得成日串前輩的同房游泳教師外,就是那班有紀律、悟性高、學習態度正確既思賀學生。她們給我的訊息是不太懂得甚麼是水上安全。

當遇溺時如何自救、如何求救亦是給她們一個好題目,原來國內未曾去過泳池, 甚至玩水的學生是很多很多的。亦因如此孩子們對水上安全既知識是十分薄弱。 此行推行水上安全義教工作完成後,希望能為國內學生們認識更多自救和施救方 法外,亦盼望他日後能夠學懂及有安全暢泳既環境。雖然此行未能使他們學懂游 水,但幸能教懂了他們一點水安知識。最後希望教師會這項目能引發更多人注意 到水安全的重要性。

李文雄